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DELIBERAZIONE N. 117                

DEL 11.09.2020     

 

 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 

 
 
 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER L’ATTIVAZIONE DEL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO 

NELLE FRAZIONI E CASCINE. 
 

 

  

  L’anno duemilaventi, addì undici del mese di settembre alle ore 14,10 individuata quale sede la casa 

comunale, presso la quale si trova fisicamente l’Assessore Bovio Chiara e previa attivazione di adeguato collegamento 

telematico, ai sensi dell'art. 73, D.L. n. 18/2020 e secondo i criteri stabiliti con decreto del Sindaco n.1 in data 

19.03.2020. 

 

 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme di Legge, sono stati convocati per oggi a 

seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

 

 

 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X                     

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   -                   X           

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                                  

  4 BOVIO Damiano Assessore                    -                    X 

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 

  

Totali 

 

               3 

 

2 

     

 
 

 

 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Francesco LELLA che provvede alla redazione del presente 

verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di  Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 



 

 

N. 117 del 11.09.2020 

 

OGGETTO: ATTO DI INDIRIZZO PER L’ATTIVAZIONE DEL SERVIZIO DI TRASPORTO 

SCOLASTICO NELLE FRAZIONI E CASCINE. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

   

 

Premesso che questo Comune gestisce il servizio di trasporto scolastico con modalità diretta, con 

proprio scuolabus e personale dipendente in possesso dei requisiti di legge per lo svolgimento della 

mansione di conducente di autobus destinati al trasporto di persone. 

 

Sottolineata l’esigenza di garantire il servizio di trasporto alunni della scuola dell’obbligo per 

questo anno scolastico e di confermare pertanto la prosecuzione dello stesso, in primo luogo, a 

favore degli alunni della scuola primaria e secondaria di primo grado residenti nelle frazioni e 

quindi a favore degli alunni della scuola primaria residenti nel capoluogo, compatibilmente con le 

disposizioni imposte dall’emergenza sanitaria tutt’ora in corso. 

 

Dato atto che a seguito delle verifiche dell’organizzazione e delle risorse disponibili, è in 

completamento la definizione del servizio di trasporto scolastico, ma che, nel frattempo, si ritiene 

necessario garantire da subito il servizio per le famiglie residenti nelle frazioni e cascine. 

 

Individuata la soluzione temporanea consistente nel trasporto mediante idoneo veicolo già in 

dotazione al Comune, avente gli allestimenti necessari in relazione all’uso, al fine di attivare il 

servizio presso la frazione di Cavagliano e cascine.  

 

Dato atto che al momento attuale gli alunni che risultano destinatari del servizio sono 7.   

 

Evidenziato che trattasi di servizio a domanda individuale e che, pertanto, gli utenti parteciperanno 

al costo del servizio mediante il pagamento di apposite tariffe come deliberate con atto della Giunta 

Comunale n. 200 del 23.12.2019. 
 

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 86 in data 31.07.2018 di revisione del 

servizio scuolabus. 
  

Visto  

- il D.M. trasporti del 02.02.1996; 

- l’art. 54, comma 1, lettera b), del Codice della Strada; 

- il DM 31.01.1977 che stabilisce i veicoli che possono essere adibiti al trasporto scolastico. 

 

Con voti favorevoli unanimi resi nelle forme di legge,  

 
D E L I B E R A 

  

1) Di garantire, per i motivi espressi in premessa, il servizio di scuolabus per le frazioni e cascine 

già dall’inizio dell’anno scolastico 2020/2021 mediante l’utilizzo di idoneo veicolo già in 

dotazione al Comune, avente i requisiti necessari per il trasporto di persone. 

 

2)  Di incaricare degli adempimenti conseguenti i servizi interessati, ciascuno per la specifica 

competenza.  



 

 

 

 

IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO COMUNALE  

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Francesco LELLA 

 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno  08.10.2020          all’Albo Pretorio On-Line ai 

sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e 

contemporaneamente ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo 

D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale,    08.10.2020                               

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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